

商务部新闻发言人就美方公布拟对我2000亿美元输美产品加征关税清单发表谈话

美方失去理性的行为不得人心 中方将不得不作出必要反制

新华社电 商务部新闻发言人11日就美方公布拟对我2000亿美元输美产品加征关税清单发表谈话。

发言人指出,美方以加速升级的方式公布征税清单,是完全不可接受的,我们对此表示严正抗议。美方的行为正在伤害中国,伤害全世界,也正在伤害其自身,这种失去理性的行为是不得人心的。

发言人表示,中方对美方的行为感到震惊,为了维护国家核心利益和人民根本利益,中国政府将一如既往,不得不作出必要反制。与此同时,我们呼吁国际社会共同努力,共同维护自由贸易规则和多边贸易体制,共同反对贸易霸凌主义。与此同时,我们将立即就美方的单边主义行为向世界贸易组织追加起诉。



一艘货轮停靠在宁波舟山港穿山港区集装箱码头(6月13日摄)

新华社电 外交部发言人华春莹11日在回应美方公布拟对中国2000亿美元输美产品加征关税清单时说,这是一场单边主义与多边主义、保护主义与自由贸易、强权与规则之战。中方将和国际社会一道,站在历史正确一边,共同维护多边贸易体制和规则。

外交部发言人回应——

美方也在向自己开火

华春莹在当日例行记者会上答问时说,美方行为是典型的贸易霸凌主义,中方将作出必要反制,坚决维护自身正当合法权益。

华春莹说,当今时代,各国经济不同程度融入全球产业链、价值链,彼此之间相互依存、兴衰相伴。立己达人方是正确选择。如果固守“零和博弈”的过时思维,任性挑起贸易战,不仅损害当事双方利益,也伤及全球产业链上的各方利益,不会有赢家。中国货物出口的

40%,高科技产品出口的三分之二都是在华外资企业实现的。

“美方是在向全世界开火,也在向自己开火。多位国际经济界权威人士的有关表态也充分表明,美方失去理性的行为十分危险,害人害己,不得人心。”华春莹说。

她说,国际社会应共同努力,坚决抵制单边主义,反对保护主义,维护多边贸易体制和自由贸易规则。这是作为负责任国家应有的担当和责任。

新华社电 “我们的合作至关重要。”11日,率团来华访问的美国芝加哥市市长拉姆·伊曼纽尔在北京表示,在当前形势下,中美必须以长远的眼光向前看,只有合作才能共同赢得未来。芝加哥欢迎两国企业开展合作,欢迎更多中国企业前来投资。

美芝加哥市市长——

合作才能共同赢得未来

由商务部投资促进事务局与芝加哥招商局共同主办的“中国城市与美国芝加哥市投资合作论坛”11日在京召开,该活动旨在加强沟通,深化合作,推动中

美城市间经贸往来。

论坛期间,伊曼纽尔与商务部部长助理李成钢共同见证工作组双方秘书处签署《2018—2023五年重点产业合作计划》,为中国相关市和芝加哥市在医疗健康、先进制造、创新技术等领域搭建以产业为主线的双向投资促进平台。

伊曼纽尔说,五年前芝加哥市和中

国八个城市签署了合作谅解备忘录,此后双边贸易额迅猛增长。此次签署未来五年的合作协议,无疑是扩大双边经贸往来新的里程碑。

李成钢在致辞中说,在当前形势下,芝加哥市代表团的访问表明美国地方政府和业界对两国经贸合作前景抱有信心,发出了支持自由贸易、支持双边经贸合作、反对贸易保护主义的积极信号。

观察

大豆供应有保障 百姓餐桌应无虞

针对美国挑起的中美经贸摩擦,中国政府采取对等措施,同百姓餐桌有关的就有大豆。国家粮食行

业人士认为,从雄厚的国家粮食储备到日益成熟的全球市场运作能力,百姓餐桌可保无虞。

中储粮:国家储备有“压舱石”

作为国家粮食储备“压舱石”,中储粮有关负责人说,我国油脂油料储备体系完善,储备资源充足,加工和流通配套能力良好,能够随时响应保证供应、稳定市场的调控指令。

据介绍,近两年来,中储粮主动调整进口来源地,有计划地通过进口和国内收购增加油脂油料储备,通过调整进口产地和到货安排等方式,稳步推进储备增储工作,优化品

种布局结构,进一步增强了储备的保供和市场调控能力。降低集中度过高带来的风险,形成稳定成熟的多元化国际贸易渠道。

“以南美为主的非美大豆进口已占到我国大豆进口量六成以上。从中储粮油脂公司的进口情况来看,2017年进口大豆26.2%来自巴西,43.2%来自阿根廷、乌拉圭。”中储粮办公厅副主任中雷海对记者说。

中粮集团:全球市场化保障有能力

“南美洲是未来全球农业最具增长潜质的地区,也是中粮全球布局的关键区域。”中粮集团总裁于旭波说。中粮在巴西投资金额超过19亿美元,拥有19个物流仓储设施和7个加工厂。中国每年进口的大豆中约46%来自巴西。作为巴西大豆主要进口商,中粮每年进口大豆,巴西占一半。

中粮与阿根廷长期维持着良好贸易合作关系。中粮国际在阿根廷总投资约15亿美元,员工1504人,主要经营大豆、玉米、小麦等原粮出口。2017年谷物和油籽总经营规模达1238万吨,位居阿根廷第一。2017年,中国从阿根廷进口大豆635万吨,其中中粮进口大豆120万吨,占19%。

权威部门:多措并举有办法

据国家粮油信息中心分析,通过多措并举,中国有能力应对美国大豆进口减少的缺口。

国家粮食和物资储备局有关人士表示,国内大豆产业的影响主要表现为两个阶段:第一阶段,今年10月到明年2月,此时段为美国大豆主

要出口期。今年巴西大豆丰收,我国主要进口巴西大豆。第二阶段,即明年3月份以后,预计明年南美大豆种植面积大幅增加。中亚“一带一路”国家也可能增加大豆种植面积。2019年3月份以后的大豆进口依然有保障。(新华社)

外逃17年 涉案金额4.85亿美元 “开平支行案”主犯许超凡被遣返

7月11日13时27分,从美国达拉斯飞来的AA263次国际航班降落在北京首都国际机场的跑道上。在美方工作人员押解下,外逃17年之久、涉案金额4.85亿美元的巨贪、中国银行广东开平支行原行长许超凡,缓步走下飞机舷梯。

在机场休息室内,来自广东省开

平市公安局的民警向他宣布:许超凡,现依法对你执行逮捕。”随后,许超凡在逮捕证上摁下了手印。

“这十几年来真的是度日如年。这个路走不通,不管跑到什么地方,最终还是回来的。把握机会,回国自首,这是唯一出路。”在接受记者采访时,许超凡如是忏悔。

涉案超4.85亿美元

最大的银行资金盗窃案主犯

许超凡为当年轰动一时的中国银行广东开平支行特大贪污挪用公款案的主犯。2001年10月初,中国银行在首次对全国计算机实现联网监控时,发现账目超过4.85亿美元联行资金的缺口,事发地点被锁定在广东江门市的开平市。10月12日,银行方面发现中国银行广东开平支行前后三任行长许超凡、余振东、许国俊下落不明,随即向有关部门报案。经紧急侦查,发现涉嫌挪用巨资的这三任行长已潜逃到香港,随后转机到了加拿大、美国。中国银行开平支行案,被称为新中国成立以来最大的银行资金盗窃案。

许超凡等3人外逃之后,中方立即通过国际刑警组织发出红色通缉令,并通过国际执法合作,开展对3人的追逃追赃工作。

2004年,通过中美执法合作,余振东被遣返中国,这是中美司法合作的第一个成功案例;2009年,许超凡和许国俊被美法院以洗钱、诈骗、伪造护照和签证等罪名,分别判处25年和22年监禁。中方为此案向美方提供了有力证据。

许超凡是中央反腐败协调小组重点关注的逃外人员,该案涉案金额巨大、时间跨度很长、社会影响极其恶劣、国际社会高度关注。



7月11日,许超凡(中)被强制遣返回国

追逃追赃持续加码

不到一个月3名红通人员落网

截至2018年4月底,我国通过“天网行动”已先后从90多个国家和地区追回逃外人员4141人,其中中国工作人员825人,追回赃款近百亿元人民币。截至目前,“百名红通人员”已到案53人。

就在不久前的6月6日,中央追逃办又一次发布公告,曝光50名涉嫌职务犯罪和经济犯罪的逃外人员有关线索,对外逃人员再敲“当头一棒”。撒网仅仅12天,6月18日,以上50人名单中的红通人员王炳被迫投案。6月22日,“百名红通人员”赖明敏回国投案,并主动退赃,这是50人名单中归案的第2个。

赖明敏也是“中国银行开平支行案”的涉案人。2001年,作为开平支行的上一级分行中国银行江门分行原行长,

赖明敏自知涉案,潜逃至澳大利亚。赖明敏前脚踏网,许超凡也随即归案,不到一个月时间3名红通人员落网。

反腐败执法合作不断推进

中美5起重点追逃案件突破4起

许超凡等红通人员的归案,是我国大力推进反腐败国际执法合作的一个重要成果。2014年12月,中美执法合作联合联络小组第十二次会议在北京举行,会议确定了杨秀珠、王国强、黄玉荣、许超凡、乔建军等5起中美合作追逃追赃重点个案,许超凡的归案标志着其中4起得以成功突破。

2014年12月,辽宁省凤城市委原书记王国强,从美国洛杉矶回国投案自首。

2015年12月,河南省高速公路管理局原党委书记、河南省高速公路发展有限公司原副董事长黄玉荣回国投案

自首。2016年11月,“百名红通人员”头号、浙江省建设厅原副厅长杨秀珠回国投案自首。另据了解,最后一名重点追逃对象中储粮河南分公司周口直属库原主任乔建军及其前妻赵世兰已在美国被提起公诉。

此次许超凡案,在中央追逃办的统筹协调下,充分发挥外交、司法、执法、反洗钱和反腐败等部门和广东省作用,各方通力合作、高效配合的成果,不仅实现了人员归案,而且还追回赃款20多亿元人民币,最大限度地挽回了国家经济损失。(新华社)